



Την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2011 κατατέθηκε επερώτηση από βουλευτές της Δημοκρατικής Αριστεράς σχετικά με την κατάσταση του κτιριακού συγκροτήματος που στεγάζεται το Λιμενικό Ταμείο, το Τελωνείο και ο ΕΟΤ στο λιμάνι Αργοστολίου όπως αναφέρεται παρακάτω:

Ερώτηση προς τους κ.κ. Υπουργούς:

Περιβάλλοντος, Ενέργειας, Κλιματικής Αλλαγής

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Θέμα: Μελέτη και αποκατάσταση κτιρίου που στεγάζει δημόσιες υπηρεσίες στο Αργοστόλι Κεφαλονιάς

Το Λιμενικό Ταμείο, το τελωνείο και υπηρεσίες του ΕΟΤ Αργοστολίου στεγάζονται σε κτίριο ακατάλληλο και επικίνδυνο. Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από έγγραφο της Διεύθυνσης Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης

Κεφαλληνίας και Ιθάκης (αριθ. πρωτ. 1697 από 23-4-2004), ύστερα από αυτοψία στο κτίριο διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα:

Πρόκειται για κτίριο από οπλισμένο σκυρόδεμα κατασκευασμένο τη δεκαετία του 1960. Η στατική μελέτη του κτιρίου ή άλλα σχέδια δεν βρέθηκαν.

Ολόκληρο το κτίριο λόγω της ηλικίας του, της γειτνίασής του με τη θάλασσα και λόγω έλλειψης συντήρησης των φερόντων στοιχείων του, έχει σοβαρά προβλήματα διάβρωσης του σιδηρού οπλισμού του με αποτέλεσμα την αποκόλληση των επικαλύψεων των οπλισμών σε πολλά τμήματά του, την αποκάλυψη των οπλισμών και τη μείωση του εμβαδού του σιδηρού οπλισμού του στα τμήματα που έχουν αποκαλυφθεί.

Μεγάλα τμήματα των επιχρισμάτων έχουν αποκολληθεί από τους εξωτερικούς τοίχους και την περιμετρική μαρκίζα του κτιρίου.

Εκτιμάται ότι υπάρχουν προβλήματα υγραμόνωσης της πλάκας επικάλυψης του κτιρίου.

Η αρμόδια υπηρεσία, η οποία συνέταξε το έγγραφο, καλούσε το Λιμενικό Ταμείο, την Κτηματική Υπηρεσία και λοιπές υπηρεσίες στην Κεφαλονιά και την Περιφέρεια Ιονίων να προχωρήσουν σε άμεσο έλεγχο και καθαίρεση των επιχρισμάτων και επικαλύψεων που έχουν αποκολληθεί και όριζε χρονικό περιθώριο τριών μηνών για την ολοκλήρωση των σχετικών εργασιών. Περαιτέρω, ζητούσε άμεσα μέτρα απαγόρευσης της προσέγγισης του κοινού και οχημάτων στα τμήματα του κτιρίου που υπάρχει κίνδυνος πτώσης επιχρισμάτων, μέχρι την επισκευή του κτιρίου. Όριζε επίσης χρονικό περιθώριο έξι μηνών για τη σύνταξη μελέτης με σκοπό την αποτίμηση της στατικής επάρκειας του κτιρίου, ενός έτους για την ολοκλήρωση των εργασιών επισκευής-ενίσχυσης της υγραμόνωσης του κτιρίου και χρονικού περιθωρίου δικαιώματος υποβολής ένστασης κατά της εν λόγω έκθεσης.

Με βάση τα προαναφερόμενα,

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

Σε ποια κατάσταση βρίσκεται το εν λόγω κτίριο, επτά χρόνια ύστερα από τη σύνταξη της ως άνω έκθεσης της Διεύθυνσης Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος της Νομ. Αυτοδιοίκησης Κεφαλληνίας και Ιθάκης;

Ποιες εργασίες επισκευής και ενισχύσεων του κτιρίου έγιναν και πότε ολοκληρώθηκαν;

23.3.11

Οι ερωτώντες βουλευτές

Φώτης Κουβέλης

Νίκος Τσούκαλης